



《广东省通用机场布局规划（2020-2035年）》公布

2035年将有57个通用机场布点

羊城晚报讯 记者戚耀琪报道：为适应广东省通用航空发展需求，广东省日前印发了《广东省通用机场布局规划（2020-2035年）》（下称《规划》），提出到2025年，全省通用机场体系基本形成，通用机场布点达到32个，机场密度达到每万平方公里1.8个，到2035年机场密度和通用航空运营服务能力接近发达国家（地区）水平。

粤东地区目前尚无通用机场布点

至2019年年底，广东已经有广州番禺、深圳南头、珠海九洲、湛江坡头、湛江新塘、中山三角、阳江合山、云浮罗定、珠海莲洲等9个颁证通用机场，以及广东省公安厅警务飞行保障基地、广东省海事局高栏海事基地、广东省人民医院、顺德北滘美的集团、番禺华教通用航空等多个直升机起降点和番禺意桥岛、湛江徐闻港等水上机场。

通用机场运营规模方面，广东也位居全国前列。至2019年年底，全省共有通用航空企业45家、通用航空飞机229架，均约占全国总量的8%。2019年全省通用航空飞行共计10.6万小时，约占全国总量的9%，其中海洋石油作业飞行3.7万小时，约占全国该业务领域总量的86%。

通用航空产业初成体系。目前，全省已基本形成覆盖通用飞机制造、航空地面设备制造以及民航维修业务等领域的通航制造业体系。深圳、珠海国家通用航空产业综合示范区稳步推进，珠海国际航空航空博览会已成为我国最具影响力的国际航展。广州、中山、云浮等市在发展航空维修、航空培训、通航运营等方面取得积极成效。

不过，广东通用机场发展仍然存在机场布局尚不完善、

配套设施保障能力不足和低空空域使用受限的问题，全省通用机场密度0.5个/万平方公里，落后于发达国家（地区）水平。通用机场区域分布不平衡，主要集中在珠三角地区和粤西地区，粤东地区尚无通用机场布点。通用机场功能结构相对单一，主要是海洋石油作业和公务航空飞行。

2035年要接近发达国家（地区）水平

规划提出，要结合全省主体功能定位、新型城镇化总体布局、“一核一带一区”区域发展新格局要求，构建珠三角现代都市区综合服务网络、沿海海洋综合服务网络和粤北山区生态综合服务网络等三大通用航空综合服务网络。

结合功能布局需求，构建以珠三角地区为核心，覆盖粤东、粤西、粤北地区的通用机场布局。共规划57个通用机场布点，规划新增通用机场布点48个。此外，还要构建以公共服务为主体，覆盖全省各州市县的直升机起降点布局，满足自然

灾害救援、紧急事件处置、城市消防、警务飞行、低空旅游、农林作业或供商业和个人使用等通航飞行需求。

到2025年，全省通用机场体系基本形成，通用机场布点达到32个，机场密度达到每万平方公里1.8个。到2035年，全省通用机场体系进一步完善，通用机场布点达到57个，机场密度达到每万平方公里3.2个，通用机场服务覆盖所有县级行政单元，机场密度和通用航空运营服务能力接近发达国家（地区）水平。

黄埔从化都要有通用机场

按照规划，要分步推进新建通用机场。2025年前，新增23个通用机场布点，包括新增广州南沙、东莞、肇庆高要、肇庆怀集、惠州惠东、江门恩平、江门台山、汕头、潮州饶平、揭阳普宁、深汕特别合作区、茂名湛江徐闻、湛江雷州、阳江海陵岛、韶关南雄、河源、河源龙川、河源东源、梅州五华、清远英德、云浮郁南等22个通用

机场布点，升级扩建广东省公安厅飞行保障基地为通用机场。新建深圳南头直升机场、湛江坡头通用机场。

2026-2035年，新增25个通用机场布点，包括广州黄埔、广州从化、东莞水乡、佛山、肇庆德庆、肇庆四会、惠州博罗、惠州龙门、江门、汕尾海丰、揭阳惠来、湛江廉江、湛江南三岛、茂名信宜、韶关翁源、韶关乐昌、河源连平、河源紫金、梅州梅县、梅州大埔、梅州平远、清远佛冈、清远阳山、云浮云城、云浮新兴等25个通用机场布点。推进汕头外砂机场开通通用航空功能。

规划还提到，鼓励运输机场开展通用航空服务。鼓励我省运输机场在建设或实施改扩建过程中，合理规划建设或预留通用航空基础设施，并支持通用企业开展业务经营。对于肇庆怀集、河源等已（规划）纳入国家民用运输机场规划布局的新建通用机场，相关地市与广东省机场管理集团有限公司可在充分研究论证的基础上，直接建设兼顾通用航空服务的运输机场。

珠三角枢纽（广州新）机场获前期经费1050万元

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：日前，广东省发展改革委发布了《关于2020年区域协调发展专项资金（重大项目前期工作经费）安排计划（第四批）》的公示。今年，广东省发展改革委将安排1050万元用作珠三角枢纽（广州新）机场项目的前期工作经费。

珠三角枢纽（广州新）机场项目已列入《中国民用航空发展第十三个五年规划》《民用运输机场建设“十三五”规划》，是广东省重点打造的“5+4”骨干机场之一，与广州白云机场共同形成国际航空枢纽，主要服务珠三角中西部及周边地区，积极发展国内国际航空客货运输。

当前，佛山正加快珠三角枢纽（广州新）机场建设前期工作，完善机场综合交通集疏运体系规划，与广州白云机场互动互补，共同构建国际航空枢纽。今年3月，佛山机场建设工作办公室成立，全面统筹推进珠三角枢纽（广州新）机场建设各项工作。此外，在新机场设站的高湛高铁也有新进展。今年6月30日，高湛高铁全线开工。这是连接粤港澳大湾区和海南自贸区高速铁路大通道的重要组成部分，也是广东省建设里程最长、投资最大的高铁项目。

在今年9月召开的佛山市委十二届十次全会上，珠三角枢纽（广州新）机场被多次提及。全会报告提出，要抢抓珠三角枢纽（广州新）机场建设的历史性机遇，全力建设现代化立体综合交通枢纽，推动人流、物流、资金流、信息流加速向佛山集聚，大力发展枢纽型经济，成为佛山高质量发展新动能。

全会报告还提出，要打造珠江西岸门户型航空枢纽。加快推进珠三角枢纽（广州新）机场规划建设，强化与广州白云机场、广州南站、佛山西站等枢纽的互联互通，与广州加快形成全国现代化综合交通枢纽体系。

房产交易平台联手8家经纪试水新举措，买卖双方均需交佣金，与中介签同一份合同

深圳首推房产买卖佣金双透明

羊城晚报记者 李晓旭 通讯员 覃春华

房产交易佣金不透明产生的“暗箱操作”“吃差价”“二次收费”等风险一直以来是行业难题，极易引发买卖双方交易受阻。11月5日下午，深圳房地产交易和服务平台贝壳深圳携手八大房产经纪品牌在业内首推“佣金透明化”。其中规定，业主也要交佣金，买方、卖方、服务方将签署同一份合同，三方对佣金享有绝对知情权。

深圳首推“双透明”标准

据了解，参与“佣金透明化”的八大房产经纪品牌包括链家、德佑、众众、糯家、脉房、68置业、微地产、成宏地产。记者在发布会上获悉，即日起，入驻贝壳深圳的新经纪品牌门店，将对收取的佣金做到“双透明”：在佣金结构上，明确客户和业主双向收佣；在佣金金额上，业主不超过成交价的1%、客户不超过成交价的2%，买方、卖方、居间服务方将签署同一份合同、双方无信息差，各自佣金金额透明，享有绝对知情权。

据了解，贝壳深圳已完成1600余家新经纪品牌门店的收费标准公示、对20000多名经纪人进行了宣导及作业规范培训，并完成了交易合同的迭代和透明收佣规则的完整制定。深圳链家城市总经理胡志丹在分享中表示：“即日起，深圳链家将正式实行佣金双透明标准，将佣金展示在阳光之下，接受各方监督。”

据介绍，今年9月3日，深圳市房地产中介协会正式发布《关于实施“佣金透明化”要求的通知》，明确要求并呼吁行业启动“透明收佣”。根据其公布的数据显示，2020年第三季度，深圳房产交易投诉高发点集中在“交易信息纠纷”“资金纠纷”。其中资金纠纷主要为收费项目不清晰。

打破行业恶性循环

张先生正在挂牌出售位于龙华观澜片区的一套小三房。11月5日，张先生告诉记者，挂牌过程中，中介人员告知他，若有成交，



深圳房地产市场受人关注(资料图片) 羊城晚报记者 王磊 摄

买家将负责二手房交易契税、佣金等各种费用。但是，当中介人员带着意向客户二次看房前，却又告诉张先生，客户不好找，如果想快速成交，张先生是否能额外支付佣金？张先生感到困惑：中介两头收费，买家和卖家是否互相知情？对于“佣金透明化”，张先生表示欢迎。

“买家不知道卖家交了多少佣金，卖家不知道买家交了多少佣金，买卖双方难免会有上当受骗的感觉。”贝壳找房粤港澳大湾区总经理兼深圳城市总经理戴明奎表示，佣金透明化，把一切摆在台面上摊开，就是要避免过去二手房房产交易中的“背背背”现象。为什么要推出“透明佣金”？戴明奎解释，过去深圳整个二手房交易市场行业佣金都是不高于成交价的3%，佣金大部分是买方在交，但实际交易中，也有很多业主愿意承担佣金。由于买卖双方佣金互不知情，在具体操作中，业主交了佣金买家并不知道，一旦买家知道业主交了佣金，往往会认为受到中介欺骗。“这种不透明，给买家、业主感受都特别不好。”

贝壳深圳站东委员会会长黄明川认为，“佣金一旦公开透明，中介为了买家多少钱，收了业主多少佣金，大家都一目了然。”他认为，由于业主也要交佣金，短期效益可能会受一些影响，但是长远来看，一定会走得更远。

广东省通用机场规划布局实施方案

Table with 5 columns: 区域, 已有机场, 2025年前规划新增布点, 2035年前规划新增布点, 合计(个). Rows include 珠三角, 粤东, 粤西, 粤北, and 合计(个).

特别报道

信宜从民生实事、群众需求出发，擦亮文明底色，文明城市创建向纵深发展

创文激发活力赋能城市发展

提升品位奠定幸福

文/图 全良波 陈飞虎 孔东霞 高干

有风自南，翼彼新苗。

走进茂名信宜市，呈现在眼前的是一幅欣欣向荣、蒸蒸日上的发展画面。信宜是一座有着1500多年历史的古城，曾以“信义”命名，文化底蕴深厚，民风淳朴。岁月流转，时光纵变，信宜以创建广东省文明城市为主线，以群众性精神文明创建系列活动为载体，文明之风正吹遍这块热土。10月26日，记者走访发现，随着争创广东省文明城市工作不断深入，信宜市始终坚持以人民为中心的发展理念，补短板增内涵，以看得见的惠民之举、摸得着的利民之措，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感，实现“文明”“品质”双提升，激发城市活力，赋能城市发展。



作为一座有着千年文化底蕴的古城，曾经盛极一时的老街巷、老社区繁华褪去，留下一地沧桑，有的甚至已变成了城中村、卫生死角。随着经济发展和城市变迁，创建文明城市成为信宜人民追求的梦想和目标。近年来，信宜市委、市政府积极回应百姓关切，大力推进城市改造提升工程，全力补齐民生短板，着力提升百姓生活品质。信宜紧盯背街小巷、老旧小区、农贸市场等与市民生活密不可分民生“晴雨表”，实施了一系列惠民工程，既打造出了“美丽信宜”的亮丽名片，也塑造了步步有景、处处如画的小街小巷。走在信宜市区，道路黑底整洁、广场宽敞明亮、一河两岸绿意盎然。在信宜锦江桥小广场，一个刻有社会主义核心价值观的“大表盘”成为网红打卡点。“大表盘”以社会主义核心价值观12个词为时间刻度，富强、民主、文明、和谐等分别对应“12(0)至11”的不同时刻，让市民既可以看到时间，又能够学习到核心价值观内容。在教育路口的砺儒广场，广场南侧的“千人笑脸墙”，展示新时代信宜人积极向上的精神风貌，传递社会正能量。“现在城市环境好了，在这儿生活很舒服、很幸福。”市民陈女士说，砺儒广场原来高低不平、杂草丛生，经过改造后，这里的面貌焕然一新。据悉，信宜坚持问计于民，创建为民，先后完成中兴四路路面黑底化升级改造等道路建设项目，完成重点道路实现全亮化，完成“千人笑脸墙”“核心价值观大表盘”“信”主题公园建设等社区、公园改造。从硬件建设到公共设施，从道路交通到人居环境……在创建省级文明城市的进程中，信宜从文明城市的“根基”做起，文明指数不断提升。针对城市薄弱环节，信宜市梳理归纳出在社区创建、交通秩序、停车秩序、经营秩序、市容环境、村镇面貌等方面存在的突出问题，完善城市功能，改善城市面貌，强力补齐文明城市创建“短板”，推动城市功能、颜值与品质一起提升。



各个层面的文明创建活动陆续开展，滋润了这片热土的今天和明天。如今，信宜以打通“宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众”最后一公里为总目标，推进新时代文明实践中心建设，培育出一批又一批优秀志愿者典型，帮助社会困难群体，助推信宜文明发展。在信宜当地，有一个响亮的志愿服务品牌——“全年无休”志愿服务驿站。该驿站自2018年1月13日投用以来，13支社会团队近2000人次志愿者参与日常

凝心聚力丰富内涵

一件件创城惠民实事让信宜“温度”升起来，越来越多的文明活动正围绕“育新人、扬新风、解难题、惠群众”开展起来。文明新风播种在百姓心田，提升了群众幸福感和获得感，强化了群众对城市的认同感与荣誉感，成为身体力行的参与者。

2020年年初，信宜市印发了《信宜市2020年创建广东省文明城市网上申报任务分解表》《信宜市2020年创建广东省文明城市实地建设任务分解表》和《信宜市2020年未成成年人思想道德建设任务分解表》，指导各镇（街道）、各单位对标开展文明创建。信宜成立了由市领导任组长的创文小组，加强督导检查，及时发现、落实整改。同时，发动群众参与监督，开通市民投诉渠道，及时处理、反馈市民投诉。

信宜市委书记罗汉杰多次参与志愿服务群众及“巩固创文”活动，向商铺业主、从业人员派发“巩固创文”宣传资料和宣传礼品袋，介绍、宣传信宜“巩固创文”有关知识和要求，动员市民群众积极参与“巩固创文”活动。市直单位通过挂钩包干到社区，投入大量的人力物力，帮助社

区解决了一大批重点难点问题。工商企业、居民群众也积极参与创城的创卫公益行动和每周的清洁卫生行动，自觉搞好“门前三包”，从最初的抱怨、怀疑、抵触、观望，逐渐开始理解、支持、参与。

创建工作刚开始时，人民路居民林女士一直在旁观观望。挂钩单位工作人员放弃节假日，多次前来打扫卫生，宣传创文。看着工作人员疲惫的身影，她被深深感动。“创文真是为我们老百姓好啊。”从那以后，每逢社区组织辖区内的大扫除，林女士总是积极参加。她说，在创建文明城市的浓厚氛围中，文明用语多了，乱闯红灯、乱扔垃圾、乱吐痰等不文明行为逐渐消失。“创建文明城市改变了这座城市，造福了一方人。”

这是信宜市创建文明城市成效的一个缩影，信宜市群众喜闻乐见的活动促进创建工作深入人心。信宜先后开展“致敬巾帼英雄”“遇见更美的你”“信宜好声音”“全民学雷锋”“文明信宜征文大赛”“文明先锋文明知识有奖问答”等活动，不断深化群众性精神文明创建，提升市民的思想觉悟和文明素养。

在创建文明城市的蓝图上，信宜始终从群众需求出发，让群众深切感受到文明创建带来的好处。放眼信宜，个人、家庭、单位对讲文明、尊道德的向往和追求，正不断丰富着文明城市的色彩与内涵。

文明实践温暖心头

轮值服务，实现了365天志愿服务“全年无休”，服务群众达数万人次，成为信宜城市文明的名片、便民服务的窗口、市民奉献爱心的平台，大力推动了信宜市志愿服务常态化、制度化发展。

据统计，信宜市已有注册志愿服务组织140个，注册志愿者43504人，累计开展文明劝导、交通协管、卫生保洁等志愿服务活动3000多场次。一座城市，有历史才有底蕴，有文化才有内涵，有精神才有力量。随着各层面新时代文明实践逐步开展，信宜广大干部群众正沐浴着文明实践的新风，践行发展新理念，大步走向美好明天。